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Тема урока: Состав слова. Корень.
Цели: расширить знания детей о составе слова, формировать навыки групповой работы, повышать мотивацию учения, отрабатывать  навыки самооценки, способствовать формированию дружного коллектива.
Оборудование: мультимедийное оборудование, самоклеющиеся листочки для рефлексии.
Планируемые результаты:
личностные: 

- понимать практическую значимость получаемых знаний по русскому языку;

- развивать навыки сотрудничества с одноклассниками;
- стремиться совершенствовать свою речь и общую культуру;
- анализировать, делать выводы.

Метапредметные:
- развивать логическое мышление при сравнении форм одного слова и однокоренных слов, при сравнении оттенков значения, которые приносят в слово разные морфемы;
- уметь пользоваться алгоритмами, данными в учебнике

(на форзаце – «Как разобрать слово по составу»);
- уметь делать выводы о значении знаний о составе слова для объяснения орфограмм.

Предметные:
- разбирать слова по составу, выделяя в них приставку, корень, суффикс и окончание;

- образовывать однокоренные слова;
- находить в слове орфограмму, определять ее, применять нужный алгоритм для ее проверки;

- различать приставку и предлог.
Ход урока
1.Организационный момент
- Посмотрите друг на друга, улыбнитесь друг другу . Посмотрите на гостей.  
  Подарите им свои улыбки.

- А теперь посмотрите на меня.

Чей взгляд самый внимательный? (…)

-Вижу вашу готовность.

- Каков девиз наш?

              Мы в лес за наукой 

              Сегодня пойдем.

              Смекалку, фантазию нашу возьмем.

              Дорогой с пути  никуда не свернем,

              Но чтобы леса нам скорее достичь,

              Должны мы по тропинке

              Красиво пройтись!

-Молодцы! 

2.Актуализация знаний
- Прочитайте стихотворение.

                                        Зима.

 Мы любим дни морозные,

          Катка упругий лед,

          Ночное небо звездное

И шумный Новый год!

Пришла зима с хлопушками,

С конфетами, игрушками

И с праздничными колкими 

Наряженными елками.

Зима веселой маскою

Заходит к нам в дома.

Волшебной, доброй сказкою

Нам кажется зима.

                    О.Высотская

-Выпишите из текста стихотворения сначала слова с буквой проверяемой ударной гласной, затем слова с буквой парной согласной и слова с непроизносимой согласной.

(Морозные, каток, ночное, зима, хлопушки, веселой.

Лед, год, заходит, сказка, игрушки, хлопушки. Звездное, праздничными.)

(Проверка. Самопроверка. Образец выполнения задания написан на доске.)

2. Открытие темы и постановка целей урока.
- Сейчас, ребята, просмотрите видеоролик и скажите, чем мы будем заниматься на уроке. Внимание – на экран.
Послушаем объяснение нового материала.

- Из каких частей состоит слово? (Из корня, приставки, суффикса, окончания).

- Как  вы думаете, какова сегодня будет тема нашего урока?
(На уроке будем говорить о том, из чего состоят слова.)
- Все на свете из чего-нибудь состоит: облака – из капель, лес – из деревьев, речь – из предложений, предложения – из слов.

Слово состоит из строительного материала.

Каждый из «кирпичиков» вносит в слово свою часть смысла – «смыслиночку».

Корень – общая часть родственных слов, имеющих одно лексическое значение. Приставка и суффикс – строительный материал для новых слов. 

Окончания – «связисты» связывают слова в предложении.

-Дайте определение корня, приставки, суффикса, окончания, приведите примеры. 

Игра «Сочини сказку».

3.Работа по теме урока.

   Работа по учебнику

С.94

-Прочитайте диалог профессора Самоварова и Вани.

-Чтобы быть грамотным человеком, какие знания о слове нам еще нужны? (Как образуются слова.)

Упр.157. (с.94)

(По заданиям)

- Назовите все части слова. Какая часть является самой главной?

- Прочитайте сообщение профессора Самоварова. Что такое основа слова?

- Как найти основу слова? Назовите основу в слове «поездка».

Игра «Доскажи словечко»

- Я буду читать стихи, вы добавите слово и запишите его в тетрадь.

Знает наша детвора:

Прятки-лучшая…( игра).

Всех ребят хотим собрать,

В прятки будем мы…(играть).

Наш щенок такой шалун,

Забияка и…( игрун).

Мой котенок шаловливый

Очень ласковый…(игривый).

У малышки погремушка,

Очень шумная…( игрушка).

-Прочитайте какие слова написали. Как они называются?

- Найдите общую часть родственных слов. Как она называется?

Упр.158 (с.95)

(По заданиям.)

- Прочитайте «Узелки на память».

- Что такое корень слова? Как он пишется в родственных словах?

Упр.159 (с.95)

(По заданиям.)

- Что надо помнить о корне, выписывая родственные слова?

( В родственных словах корень пишется одинаково.)

4.Выполнение заданий в рабочей тетради

Упр.131 (с.78)
(По заданиям. Работа в паре.)

- Прочитайте и найдите лишние слова в каждой группе. Доскажите, почему слово лишнее.

Важно помнить, что корни в родственных словах не только одинаково пишутся, но и имеют одно и то же значение.

Физкультминутка
5. Продолжение работы по теме урока.
    Выполнение заданий в рабочей тетради.

    Упр.132 (с.78)
             (По заданиям. Работа в паре.)
             - Что надо помнить о написании корня в  однокоренных словах?       (Корень пишется одинаково.)

          6. Закрепление изученного материала. (ИКТ)

              Проверочная работа.

          7. Рефлексия.

          8. Подведение итогов урока.

               - Из каких частей состоит слово? Дайте их определение.
               - Что такое основа слова?

               - Что такое корень слова?

               - Как пишутся корни в однокоренных словах?

          9. Домашнее задание.

                   Выполнить упр.130 (с.78) в рабочей тетради.

